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Ata da 37ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia – Mista, 

em 7 de dezembro de 2021. 
                                                    Deputado Bobô (3º Vice-Presidente). À hora marcada, 09h30, na 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Aderbal Fulco 

Caldas, Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, 

Antônio Henrique Júnior, Bira Corôa, Bobô, Capitão Alden, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Dal, 

David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Josafá Marinho, 

José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Luciano Simões 

Filho, Luiz Augusto, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo Lula, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, 

Mirela Macedo, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Paulo 

Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinson 

Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Soldado Prisco, Talita 

Oliveira, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Lula e Zó (59). O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, realizada de forma mista (presencial e 

virtual), com o objetivo de apreciar os Projetos de Lei de nos: 24.366/2021, 24.367/2021, 24.368/2021 

e 24.365/2021. Não houve Pequeno Expediente. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PSOL – O 

Deputado Hilton Coelho falou da realização do Congresso da UFBA no qual participará de algumas 

mesas temáticas abordando a questão do Parque de Pituaçu, a educação no Estado da Bahia e a 

ponte Salvador-Itaparica. Horário do PP – O Deputado Zó lembrou do homicídio de uma criança 

ocorrido no ano de 2015 em Petrolina e cobrou esclarecimentos sobre os fatos que envolvem as 

investigações. O Deputado Angelo Almeida, comentando a foto de uma criança segurando uma 

árvore de Natal encontrada em um lixão que viralizou nas redes sociais, falou da divulgação do novo 

Mapa da Fome e dos brasileiros em situação de instabilidade alimentar e criticou a gestão do Governo 

Federal que permitiu o desmonte das políticas públicas de segurança alimentar no País. Apresentou 

os dados referentes ao aumento da fome na Bahia e informou que no próximo dia 20 de dezembro, 

às 09h30, ocorrerá de forma semipresencial, uma audiência pública intitulada “Implicações da 

pandemia Covid-19 para a segurança alimentar e nutricional do Estado da Bahia”. Horário do Bloco 

PSDB/Republicanos – O Deputado Soldado Prisco disse que visitou entre os dias 3 e 6 de dezembro 

algumas unidades da Polícia Militar da Bahia, destacando o sucateamento da unidade de Itinga, 

tempo em que registrou a insatisfação dos policiais que atuam naquela unidade e afirmou que tomará 

providências. Citando crimes recentes que aconteceram no Estado, vinculou o aumento da violência 

à falta de investimentos na categoria. Criticou o Comando Geral da Polícia Militar por exigir que os 
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alunos do curso de formação contratem um plano de saúde particular e comprem o fardamento. O 

Deputado Carlos Geilson comentou o lançamento da pré-campanha do candidato ao Governo da 

Bahia, ACM Neto, no dia 2 de dezembro, opinando que o sentimento trazido pelas caravanas vindas 

do interior, e que lotaram o Centro de Convenções, é de mudança. Convidou os colegas 

parlamentares para um encontro com lideranças, dia 11 de dezembro, em Feira de Santana, 

destacando a presença de ACM Neto, Bruno Reis, Colbert Filho e José Ronaldo. Informou que 

lançará, na ocasião, a pré-candidatura ao mandato de Deputado Estadual. Horário do PSD – O 

Deputado Robinson Almeida Lula afirmou que os Deputados de Oposição tentam retratar uma Bahia 

que não existe e, em defesa do Governo Estadual, registrou que no dia 6 de dezembro acompanhou 

o Governador do Estado na inauguração do Hospital Maternidade Joaquim Sampaio em Ilhéus. 

Elogiou a gestão do Governo nas áreas de saúde, segurança pública, educação, infraestrutura e 

saneamento básico. Disse que a Oposição quer o retrocesso social e que foi absolvido judicialmente 

por uma postagem que fez no Facebook questionando a alocação de recursos na ONG Parque Social 

pelo Sr. ACM Neto. O orador foi aparteado pelo Deputado Zó. Horário do Bloco Patriotas/PSL/PSC – 

O Deputado Alan Sanches afirmou que a Bahia vive o Governo da propaganda e criticou os gastos 

nessa área. Falou da má condição de manutenção das rodovias baianas e disse que os deputados 

governistas estão receosos com a pré-candidatura de ACM Neto ao Governo do Estado. O Deputado 

Capitão Alden reiterou a solicitação feita no dia 11 de novembro junto à Comissão de Segurança 

Pública e Direitos Humanos para a realização de uma audiência pública com o objetivo de discutir as 

medidas adotadas pelo Governo Estadual acerca da obrigatoriedade do passaporte sanitário. Disse 

que no dia 6 de dezembro o Deputado Estadual do Rio Grande do Norte, Kelps Lima, denunciou 

irregularidades envolvendo a compra de respiradores por parte do Governo da Bahia. Horário do 

Bloco Avante/PSB/PL – A Deputada Olívia Santana prestou solidariedade ao Deputado Robinson 

Almeida Lula, dizendo que há um perfil persecutório e autoritário em ACM Neto, a quem criticou pela 

forma de atuar politicamente. Desejou ao Governador Rui Costa saúde para continuar atuando em 

prol do povo baiano. Reforçou a campanha por dignidade menstrual e em defesa da derrubada do 

veto do Presidente Jair Bolsonaro e finalizou comemorando a aprovação na Casa do Projeto de Lei 

da Dignidade Menstrual, de autoria dela. O Deputado Jacó Lula da Silva parabenizou a Prefeita 

Moema Gramacho pela gestão do Município de Lauro de Freitas e citou as obras realizadas. 

Cumprimentou o Prefeito do Município de Senhor do Bonfim, Sr. Carlos Brasileiro, pela lisura na 

prestação de contas reconhecida pelo Tribunal de Contas dos Municípios. Parabenizou a Cooperativa 

de Educação do Território de Irecê (Coperil) pelos 30 anos de trabalhos prestados, destacando a 

atuação da Sra. Alaerte. Expressou preocupação com os pacientes com HIV e HTLV que estão sem 

assistência médica desde o início da pandemia e pediu providências ao Secretário de Saúde de 

Salvador, Sr. Léo Prates. Em nome dos Agentes Comunitários de Saúde de Salvador, pediu um piso 

salarial digno para a categoria. Criticou o Governo Federal pelo fim do Programa de Cisternas no 
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Semiárido e finalizou elogiando o Governador Rui Costa. Horário do Bloco DEM/MDB – O Deputado 

Soldado Prisco contraditou o discurso do Deputado Robinson Almeida Lula. Afirmou que quem 

mantém a Polícia Militar no interior do Estado são as prefeituras e falou das denúncias envolvendo a 

compra de respiradores, garantindo que será aberta uma CPI. Solidarizou-se com a Sra. Ana Patrícia, 

candidata derrotada às eleições da Ordem dos Advogados do Brasil, seccional Bahia, que foi 

hostilizada por opositores e criticou o fato de ser acionado na Justiça pelo Governador do Estado por 

tê-lo chamado de genocida. O Deputado Pedro Tavares, como Presidente da Comissão de 

Infraestrutura, expressou preocupação em relação às condições das estradas baianas, destacando a 

situação da BR-122 nos trechos que cortam os Municípios de Morro do Chapéu, Cafarnaum e 

Mulungu do Morro, tempo em que pediu a intervenção do Governo Estadual. Criticou a qualidade do 

serviço prestado pela empresa responsável pelo ferryboat, solicitando daquela o detalhamento dos 

serviços prestados visando melhorias com a proximidade do verão. Solicitou ao Partido dos 

Trabalhadores que apoie na Câmara de Vereadores de Cruz das Almas o projeto de criação do Distrito 

Industrial II. O Deputado Tiago Correia parabenizou a servidora, Sra. Conceição, pela passagem do 

aniversário. Disse que já havia encaminhado em 2019 a Indicação nº 23.559/2019 solicitando à 

Agerba a recuperação da ponte do atracadouro de São Tomé de Paripe que acabou desabando no 

dia 4 de dezembro. Contraditou o discurso de deputado governista que o antecedeu, criticando a 

situação da segurança pública no interior do Estado. Horário do PT – O Deputado Rosemberg Lula 

Pinto demonstrou respeito pela eleição que escolherá os profissionais de imprensa que melhor 

cobriram os trabalhos da Assembleia Legislativa em 2021. Comentou o evento de lançamento da pré-

candidatura do Sr. ACM Neto ao Governo do Estado. Ressaltou a importância da vacinação, criticou 

o discurso do Deputado Capitão Alden e defendeu a decisão do Governo Estadual de exigir que o 

servidor público se vacine contra a Covid-19. Lamentou as acusações feitas pelo Deputado Estadual 

do Rio Grande do Norte, Kelps Lima, sobre a compra de respiradores na Bahia. ORDEM DO DIA – 

Submetidos à 1ª discussão e votação no âmbito do Plenário e das Comissões conjuntas, após a 

dispensa das formalidades regimentais, foram aprovados por unanimidade os Projetos de Lei de nos: 

24.288/2021, procedente do Ministério Público, que “Altera o art. 7º da Lei nº. 12.607, de 26 de 

dezembro de 2012, que trata da Gratificação por Serviços Especiais do Ministério Público do Estado 

da Bahia. ”, relatado pelo Deputado Bira Corôa, no âmbito das Comissões conjuntas, que opinou pela 

aprovação do texto original e 24.390/2021, de autoria do Deputado Marquinho Viana, que “Denomina 

Rodovia Pedro Gonzaga de Menezes o trecho da BA-220 que interliga os Povoados de Tiquara e 

Brejão da Caatinga.”, relatado pelo Deputado Tiago Correia, no âmbito das Comissões conjuntas, que 

opinou pela aprovação do texto original. Em discussão única e votação no âmbito do Plenário e das 

Comissões conjuntas, foram aprovados, com os votos contrários dos Deputados Hilton Coelho e 

Mirela Macedo e abstenção da Bancada de Oposição os Projetos de Lei procedentes do Poder 

Executivo, de nos: 24.366/2021, que “Autoriza o Poder Executivo a alienar o bem imóvel, de 
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propriedade do Estado da Bahia, na forma que indica, e dá outras providências.” - Rodoviária, relatado 

pelo Deputado Bira Corôa, no âmbito das Comissões conjuntas, que opinou pela aprovação do texto 

original; 24.367/2021, que “Autoriza o Poder Executivo a alienar o bem imóvel, de propriedade do 

Estado da Bahia, na forma que indica, e dá outras providências.” - Detran, relatado pelo Deputado 

Jacó Lula da Silva, no âmbito das Comissões conjuntas, que opinou pela aprovação do texto original; 

24.368/2021, que “Autoriza o Poder Executivo a alienar o bem imóvel, de propriedade do Estado da 

Bahia, na forma que indica, e dá outras providências.” – antiga Junta Médica do Estado da Bahia, 

relatado pelo Deputado Robinson Almeida Lula, no âmbito das Comissões conjuntas, que opinou pela 

aprovação do texto original; 24.365/2021, que “Autoriza o Poder Executivo a alienar o bem imóvel, de 

propriedade do Estado da Bahia, na forma que indica, e dá outras providências.” – Centro de 

Convenções, relatado pelo Deputado Rosemberg Lula Pinto no âmbito das Comissões conjuntas, que 

opinou pela aprovação na forma original. O Deputado Rosemberg Lula Pinto - relator do Projeto de 

Lei 24.365/2021, atendendo à solicitação do Tribunal Regional do Trabalho referente ao processo nº 

0017900-16.2009.5.05.0034 movido pelo Sindicato dos Trabalhadores da Bahiatursa, solicitou que 

fosse registrado em ata para ciência do Poder Executivo que o Deputado Sandro Régis, Líder da 

Bancada da Oposição, apresentou uma emenda tratando do assunto em tela. Submetidos ao 

Plenário, aprovados os Requerimentos solicitando urgência para a tramitação dos Projetos de Lei, de 

procedência do Poder Executivo, de nos: 24.378/2021, que “Autoriza o Poder Executivo a contratar 

operação de crédito interno junto ao Banco de Brasília S.A. - BRB, e dá outras providências."; 

24.379/2021, que “Autoriza o Poder Executivo a alienar o bem imóvel Terreno Garibaldi – Estrada de 

São Lázaro e Fazenda Paciência, de propriedade do Estado da Bahia, na forma que indica, e dá 

outras providências."; e 24.363/2021que “Dispõe sobre o tratamento diferenciado ao pagamento de 

multas aplicadas pela Agência Estadual de Regulação de Serviços Públicos de Energia, Transportes 

e Comunicações da Bahia-AGERBA, na forma que indica." O Sr. Presidente convocou uma sessão a 

ser iniciada dois minutos após o encerramento desta, com o intuito de votar em 2º turno os projetos 

de lei ora aprovados, e, esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 11h41, declarou encerrada a Sessão, 

à qual deixaram de comparecer os (as) Srs(as). Deputados (as): Kátia Oliveira, Laerte do Vando, 

Robinho e Sandro Régis (04). 

PRESIDENTE – 

1º SECRETÁRIO – 

2º SECRETÁRIO – 

 


